Sifra kandidata:
A jeldlt kodszédma:

Drzavni izpitni center
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‘Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

FIZIKA

= Izpitna pola 1 =
1. feladatlap

Petek, 12. junij 2020 / 90 minut
2020. junius 12., péntek / 90 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik HB ali B,
radirko, $ilcek, racunalo in geometrijsko orodje. Kandidat dobi list za odgovore.
Priloga s konstantami in enaCbami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: A jeldlt toltbtollat vagy golydstollat, HB-s vagy B-s ceruzat, radirt, ceruzahegyez6t,
szamologépet és geometriai eszkbzéket hoz magéval. A jelolt valaszai lejegyzésére is kap egy lapot.
A képletek és az egyenletek a perforalt lapon talalhatok, amelyet a jelGlt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz016 utmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 prazno.

A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 1 iires.
© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okvirCek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Izpitna pola vsebuje 35 nalog izbirega tipa. Vsak pravilen odgovor je vreden 1 tocko. Pri reSevanju si lahko pomagate s
podatki iz periodnega sistema na strani 3 ter s konstantami in enacbami v prilogi.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo tako, da obkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom. Sproti izpolnite e list za odgovore. Vsaka naloga ima samo en pravilen odgovor. Naloge, pri katerih bo
izbranih ve¢ odgovorov, in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe, valamint a valaszait
tartalmazo lapra!

A feladatlap 35 feleletvalasztos feladatot tartalmaz. Minden helyes valasz 1 pontot ér. Szamitaskor hasznalja fel a feladatlap

4. oldalén levd periodusos rendszert, valamint az allandokat és az egyenleteket tartalmazd melléklet adatait!

A feladatlapban t6lt6tollal vagy golyéstollal karikézza be a helyes valasz elétti betljelet! Valaszait folyamatosan jelélje a

valaszokat tartalmazé lapon! Mindegyik feladat esetében csak egy valasz a helyes. Ha valamelyik feladat esetében tébb

bettijelet karikaz be, illetve nem egyértelmiiek a javitasai, valaszat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezobe ne irjon!

o

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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M2 014111 1M0s
Konstante in enaébe
srednji polmer Zemlje r, = 6370 km
tezni pospesek g=981ms?
hitrost svetlobe ¢=3,00-10° ms™’
osnovni naboj e, =1,60-107"° As
Avogadrovo $tevilo N, =6,02-10% kmol™’
splosna plinska konstanta R =8,31-10° Jkmol 'K’
gravitacijska konstanta G =6,67-10"" Nm? kg™
elektriéna (influenéna) konstanta £ =8,85-107"2 AsV 'm™’
magnetna (indukcijska) konstanta o = 4m-107" VsA 'm™"
Boltzmannova konstanta k=138-10"% JK'
Planckova konstanta h=6,63-10"* Js=4,14.10 " eVs
Stefanova konstanta c=567-10°Wm?K™*
poenotena atomska masna enota m, =1u=166054-10"?" kg = 931,494 MeV/c?
lastna energija atomske enote mase  m,c® = 931,494 MeV
masa elektrona me =9,109-10*" kg = 1u/1823 = 0,5110 MeV/¢*
masa protona m, =167262-107 kg =100728 u=938,272 MeV/c?
masa nevtrona m,, =1,67493-107%" kg = 1,00866 u = 939,566 MeV/c?
Gibanje Sila Energija
T =15+ vt g(r):gé A=F-F
s=7ut r A= Fscosyp
m:xo—kvot—&-% F_G% Wk:mTU2
V=1 +at %: konst. W, = mgh
v? = vg + 2az fo W Ja
1 F=kx pr— o
v= g F=7pS o A
o F =kF, ¢
° F=pgV A=AW +AW, + AW,
arzé F=ma A=-pAV
G=mv
FAt = AG
M = rFsina
Ap = pgh
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Elektrika
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Magnetizem
F=IIxB
F = IIB sina
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Nihanje in valovanje
w =27

T = 1z, Sinwt

Vv = Wy COSwt

a= fwzzo sinwt

t. =2 /ﬂ
0 T k’

l
ty = 2% |-
0 Vg

to =2xJLC
c=\
dsina = N
j= P
4rr?

Moderna fizika

W; = hv

Wy = A+ W,
W, = AW,
AW = Amc?

t

N=Ny2 "2 =Ny ™

\_In2
t1/2

A=NA

=

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezobe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!



”

[ ll l N

M2 01 4 1 1 1 1 MO0 7
Allandok és egyenletek
a Fold atlagos sugara r, = 6370 km
nehézségi gyorsulas g=981ms?
fénysebesség ¢=3,00-10® ms™
elemi toltés ¢ =160-107"° As

N, =6,02-10% kmol™
R=8,31-10° Jkmol 'K
G =6,67-10" Nm? kg™
£ =885-10"2 AsV 'm™
fg = 47107 VsA'm™"

Avogadro-szam

egyetemes gazallandé
gravitacios allandé

elektromos (influencia) allando

magneses (indukcios) allando

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezobe ne irjon!

”

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Boltzmann-allando
Planck-allando

Stefan-allandé

egységes atomi tdmegegység

atomi tdmegegyseég energidja

elektron tdbmege
proton tdmege

neutron tdmege

Mozgas
T =y + vt
s =t

2
T =1 —|—1}0t+%
V=1 +at

v =18 +2azx

k=138-10"% JK'

h=6,63-10"% Js=4,14.10"° eVs
c=567-102Wm?2?K™*

m, =1u=166054-10"%" kg=931,494 MeV/c?

m,c® = 931,494 MeV

my =9,109-107" kg =1u/1823 = 0,5110 MeV/c?

m, =1,67262-107%" kg =100728 u = 938,272 MeV/c?
m, =1,67493-10?" kg = 1,00866 u = 939,566 MeV/c?

Eré Energia
g(r)=9/:i2 A=rs
A= Fscosyp

mms,

F=dG 2 Wk:mgz

L =konst. W, = mgh

0

F=kx V[/pr —%

F=pS

F = kF, P:%

F=pgV A=AW +AW, + AW,

F=ma A=—-pAV

a:mv

FAt=AG

M =rFsina

Ap = pgh
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Elektromossag
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Magnesesség
F=1IxB
F = IIBsina
F=evxB
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Rezgések és hullamok

w =27V
T = Ty Sinwt
Vv = wxy COSwit

a = —w?ry sinwt

- m
tO—Zﬁ‘[k
l

t, = 27, |—
0 \/;

ty =2 LC

c=\
dsina = NA
j=—
4rr?
= 1i2)
V=1, .
y =20
157
c
_ |Fl
e = £
m
sinp =<
v

Modern fizika

W =hv

Wi :Ai+m
W = AW,
AW = Amc?

t

N=Ny2 "2 = Npe™

v In2
t1/2

A=NA\
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Kolikdna je absolutna napaka meritve dolZine 5,5 m, &e jo izmerimo na 3 % natan¢no?

Mekkora az 5,5 m -es hosszusag abszoliut mérési hibaja, ha a mérés pontossaga 3% ?

A 01m
B 02m
C 06m
D 17m

Po tekocih stopnicah, ki se gibljejo navzgor s hitrostjo 1,0 ms™’

, se premika pedec s hitrostjo
0,5 ms™' glede na stopnice v smeri navzgor. V nasprotni smeri te¢e drugi pesec po istih

stopnicah navzdol s hitrostjo 1,5 ms™' glede na stopnice. S koliksno hitrostjo se pesca srecata?

Az 1,0 ms~' sebességgel felfelé haladé mozgolépcsén egy gyalogos megy a lépcs6héz
viszonyitva felfelé, 0,5 ms~' sebességgel. Ugyanezen a lépcsén, ellenkezé iranyban, egy masik

gyalogos fut a lépcséhéz viszonyitva lefelé, 1,5 ms™' sebességgel. Mekkora sebbességel
talélkoznak a gyalogosok?

A Srecata se s hitrostjo 0,5 m s .

0,5 ms ' sebességgel talalkoznak.

B Srecata se s hitrostjo 1,0 m s .

1,0 ms~' sebességgel talélkoznak.

C Sredata se s hitrostjo 1,5 ms™".

1,5 ms~' sebességgel talélkoznak.

D Sredata se s hitrostjo 2,0 ms™".

2,0 ms~' sebességgel talalkoznak.

Kaj je definicija pospeska?

Mi a gyorsulas definiciéja?

A azﬂ
m
B afi
r
Av
C o=%
2z
D (I—t—z
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Graf kaze odvisnost hitrosti od ¢asa za dve telesi. Katera izjava pravilno opisuje gibanje teh dveh
teles?

A grafikon két test sebességének az id6tdl valo fliggését abrazolja. Melyik allitas irja le helyesen
e két test mozgasat?

A

Telo A je v opazovanem €asu prepotovalo daljSo pot kot telo B.
Az A test a megfigyelt id6ben hosszabb utat tett meg, mint a B
test.

Telo A je v opazovanem €asu prepotovalo enako pot kot telo B.
Az A test a megfigyelt id6ben ugyanakkora utat tett meg, mint a
B test.

Telo A je v opazovanem Casu prepotovalo krajSo pot kot telo B.
Az A test a medfigyelt id6ben révidebb utat tett meg, mint a B
test.

Iz podanega grafa ne moremo sklepati, katero telo je
prepotovalo dalj$o pot.

A megadott grafikonbdl nem allapithaté meg, melyik test tett
meg hosszabb utat.

VA A

Puscice na sliki prikazujejo pet sil. Katero izmed oStevil€enih sil moramo odstraniti, da bo
rezultanta preostalih sil enaka ni¢?

A rajzon lathato nyilak 6t erét abrézolnak. A megszamozott erbk kéziil melyiket kell eltavolitani,
hogy a tébbi nyil ereddje nulla legyen?

A

B
C
D

Desko s tezo F, privzdignemo na desnem koncu s silo v navpicni smeri. KolikSna mora biti

Silo 1./ Az 1-es er6t.
Silo 2./ A 2-es er6t.
Silo 3./ A 3-as erdt.

Za nobeno od zgornjih moznosti rezultanta preostalih
sil ni enaka nic. /

A felsorolt lehetéségek egyikénél sem lesz a
megmaradt erék ereddje nulla.

N/

velikost te sile, da je deska v ravnovesju pod kotom o glede na vodoravnico?

Az F, deszkanak a jobb veget er6hatassal fligglegesen megemeljiik. Mekkora legyen ez az

erd, hogy a deszka a vizszinthez viszonyitott a szégben egyensulyban legyen?

A

£
2

F, F
2cos«w
Fg COoSs

2
(6%

Fg /

2sina
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Vlak sestavljajo lokomotiva z maso 80 ton in 10 vagonov vsak z maso 60 ton. S kolikSnim
pospeskom se pri¢ne po vodoravni podlagi premikati vlak, e je rezultanta sil na vlak v vodoravni
smeri 240 kN?

M2 014111 1 M1 1

A vonat egy 80 tonnas mozdonybodl és 10, egyenként 60 tonnas vasuti kocsibol all. Mekkora
gyorsulassal indul el a vonat a vizszintes feliileten, ha a ra haté erék vizszintes iranyu ereddje
240 kN?

A S pospeskom 0,35 ms2.

0,35 ms2 gyorsulassal.

B S pospeskom 0,40 ms 2.

0,40 ms ™2 gyorsuléssal.

C S pospeskom 0,80 ms 2.

0,80 ms2 gyorsulassal.

D S pospeskom 3,0 ms 2.

3,0 ms 2 gyorsuléssal.

Plin v zaprti posodi stisnemo na polovi¢ni volumen tako, da ni¢ plina ne uide. Kaj se zgodi z maso
in kaj z gostoto plina?

A zart edényben levé gazt 6sszenyomjuk térfogatanak a felére, tigy, hogy semmennyi gaz ne
szivarogjon el. Mi térténik a gaz tbmegével és stiriiségével?
A Masa plina ostane enaka, gostota se poveca.

A gaz tbmege ugyanannyi marad, a stirisége megnévekszik.

B Masa plina se poveca, gostota ostane enaka.
A gaz tbmege megnbvekszik, a sliriisége ugyanakkora marad.

C Masa plina ostane enaka, gostota ostane enaka.
A gaz tbmege ugyanannyi marad, a slir(isége is ugyanakkora marad.

D Masa plina se poveca, gostota se poveca.
A gaz tbmege és a slirlisége is megnévekszik.

Tovornjak in avto imata enaki kineti¢ni energiji. Avto ima maso m in tovornjak maso 9m.
KolikSen je kolicnik gibalnih koliCin tovornjaka G, in avtomobila G, ?

A kamionnak és az auténak egyenl6 a mozgasi energiaja. Az auté tbmege m , a kamion
témege 9m. Mennyi a kamion G, és az auto G, lendiiletének a hanyadosa?

A G/G,=3
B G,/G,=6
C G,/G,=9
D G,/G,=18
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10. Na telo deluje le ena zunanja sila, ki deluje v smeri gibanja telesa. Ta sila deluje s konstantno
mocjo. Kaj velja za pospesek telesa?

11.

12.

A testre egyetlen, a test mozgasiranyaval megegyezd iranyu kiilsé erd hat. A hatéeré

teljesitménye allandoé. Milyen a test gyorsulasa?

A

B

Telo z maso 100 g vrzemo navpic¢no navzgor. Ko je telo 1,0 m viSje, je njegova hitrost 4,0 ms™".

Pospesek je enak 0.
A gyorsulas 0.

Pospesek je konstanten.
A gyorsuléas allandé.

Pospedek se s Easom povecuje.
A gyorsulés az id6ben névekszik.

Pospesek se s asom zmanjsuje.
A gyorsulés az id6ben csbkken.

Kolik&no kineti¢no energijo je imelo telo ob zacetku gibanja?

1

Egy 100 g témegli testet fliggblegesen feldobunk. Amikor a test 1,0 m -rel magasabban van,

a sebessége 4,0 ms~

o O o »r

1

0,80 J
10J
184
3,0J

. Mekkora volt a test mozgasi energiaja a mozgas kezdetén?

Potaplja¢ se v vodi potopi z globine 10 m na globino 30 m. Na globini 10 m deluje na vsak
kvadratni decimeter njegovega telesa sila F,, na globini 30 m pa sila F,. V vodi se na vsakih

10 m poveca tlak za 1,0 bar. V katerem odgovoru je zapisano pravilno razmerije sil, ki delujejo
na potapljac¢a? Tlak na gladini je 1,0 bar.

A buvar a vizben 10 m mélységbdl 30 m mélységbe meriil. 10 m mélyen testének minden

négyzetdeciméterére F, er6, 30 m mélyen pedig F, er6 hat. A vizben a nyomas 10 m -enként

1,0 bar -ral névekszik. Melyik valasz irja le helyesen a buvarra haté er6k aranyat? A nyomas a
felszinen 1,0 bar.

A
B
C
D

F[Fy =10
F,/F, =20
F,/F, =30
F,/F,=4,0
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13. Zelezna palica ima manjsi temperaturni koeficient dolZinskega raztezka kot palica iz aluminija.
Palici imata pri sobni temperaturi razli¢ni dolzini. Ko ju ohladimo na enako kon&no temperaturo,
sta enako dolgi. Katera palica je bila krajSa pri sobni temperaturi?

14.

15.

A vaspalca hossziranyu hétagulasi tényezdje kisebb, mint az aluminiumpalcaé. A palcak
szobahémeérsékleten kiilbnbéz8 hosszuak. Amikor lehditjiik 6ket végsd, egyenlé hémérsékletiikre,
egyenld hosszuak lesznek. Melyik palca volt szobahémérsékleten révidebb?

A

B

Palica iz zeleza.
A vaspalca.

Palica iz aluminija.
Az aluminiumpalca.

Obe palici sta bili enako dolgi.
Minkét péalca ugyanolyan hosszu volt.

Za odgovor je premalo podatkov.
A valaszhoz nincs elég adat.

Plinu poviSamo temperaturo pri stalni prostornini. Kateri odgovor pravilno opise, kaj se zgodi pri
tej spremembi?

A géznak allandé térfogaton felemeljiik a hbmérsékletét. Melyik valasz irja le helyesen, mi
térténik ennél a valtozasnal?

A

B

Molekulam plina se zmanj$a kinetiCna energija.
A gazmolekulaknak csbkken a mozgasi energiajuk.

Plin prejme delo.
A gaz munkat vesz fel.

Plin prejme toploto.
A gaz hét vesz fel.

Tlak plina se zmanj3a.
A géz nyoméasa csbkken.

Katera od spodnjih izjav je gotovo pravilna?

Az alabbi allitasok kéziil melyik a biztosan helyes?

A

Ce snovi dovajamo toploto, se ji vedno poveda temperatura, &e se pri procesu ne spremeni
agregatno stanje.

Ha a h6kézlés folyamata soran nem valtozik meg az anyag halmazallapota, mindig
megnévekszik a hémérséklete.

Ce telesu dovajamo toploto, se mu poveéa notranja energija, e se pri procesu ne spremeni
agregatno stanje.

Ha a hékézlés folyamata soran a testnek nem valtozik meg a halmazallapota, megvaltozik a
belsé energiaja.

Ce telesu dovajamo toploto, telo opravlja delo.
HGbkbzléskor a a test munkéat végez.

Ce telesu dovajamo toploto, se mu pove&a notranja energija, e telo med procesom ne
opravlja dela in ne oddaja toplote.

Ha a hékézlés folyamata soran a test nem végez munkat és nem ad le hét, megnévekszik a
belsé energiéja.

I
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16.

17.

18.

19.
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Od Cesa je odvisen koeficient toplotne prevodnosti stene?
Mitél fiigg a fal hévezetési tényezébje?
A Od povrsine stene.

A fal felszinétél.

B Od debeline stene.
A fal vastagsagatol.

C Od temperaturne razlike na obeh straneh stene.
A fal két oldalan fennéllo h6mérsékletek kiilbnbségétd.

D Od snovi, iz katere je stena.
A fal anyagatol.

Nabit delec se giblje v homogenem elektricnem polju. Od Cesa je odvisna velikost elektriCne sile
na delec?

Egy téltétt réeszecske homogén elektromos mezdben mozog. Mitél fiigg a részecskére hato
elektromos eré nagysaga?
A Od naboja delca.

A részecske téltésétdl.

B Od mase delca.
A részecske témegétdl.

C  Od smeri hitrosti delca.
A részecske sebességének irdnyatol.

D Od smeri elektricnega polja.
Az elektromos mez§ iranyatol.

Kolik§na je razdalja med elektronoma, ¢e deluje med njima elektri¢na odbojna sila 0,23 nN?

Mekkora a két elektron kézétti tavolsag, ha a kéztiik haté elektromos taszité er6 0,23 nN?

A 10fm
B 10pm
C 10nm
D 1,0 pum

Po zici teCe tok 10 A. Koliko elektronov se pretoCi skozi presek zice vsako sekundo?

A vezetékben az aramerésség 10 A. Hany elektron aramlik at mésodpercenként a vezeték
keresztmetszetén?

A 10

B 16-10°"
C 16-10"
D 6,3.10"

”
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Trije uporniki z uporom R, =100 Q, R, =200 Q in R, =300 Q so vezani vzporedno na izvir
napetosti. Kaj velja za prejeto elektricno moc¢ teh upornikov?

Az aramforrasra parhuzamosan kétott harom ellenéllas nagységa R, =100 Q, R, =200 Q) és
R, =300 Q. Mi érvényes az ellenéllasok felvett elektromos teljesitmeényére?

A Najvecjo moc prejema upornik z uporom R, =100 .
Legnagyobb teljesitményt az R, =100 Q ellenallas vesz fel.

B  Najvecjo moc¢ prejema upornik z uporom R, = 200 .
Legnagyobb teljesitményt az R, = 200 Q ellenallas vesz fel.

C Najvecjo mo¢ prejema upornik z uporom R, = 300 2.
Legnagyobb teljesitményt az R, = 300 Q ellenallas vesz fel.
D  Vsi uporniki prejemajo enako elektricno moc.
Minden ellenallas azonos mértéki elektromos teljesitményt vesz fel.

Po vodniku na sliki te€e tok v oznaceni smeri. V kateri smeri kaZe gostota magnetnega polja
vodnika v tocki T?

Az abran lathato vezetéken megjelbltiik az aram iranyat. Mely iranyba mutat a vezeték magneses
indukciévektora a T pontban?

A

\

T
B |
C @
D o

Skozi raven vodnik v magnetnem polju te€e elektri¢ni tok in nanj deluje magnetna sila. Vodnik
zavrtimo okoli osi, pravokotne nanj. Katera od spodnjih trditev je gotovo pravilna?

A magneses mezdbben levd aramjarta egyenes vezetékre magneses eré hat. A vezetéket
elforgatjuk egy ra meréleges tengely mentén. Az alabbi allitasok kbzil melyik biztosan igaz?
A  Sila se zmanjsa.

Az er6 csbkken.

B Sila se ne spremeni.
Az er6 nem valtozik.

C Sila se poveca.
Az erd névekszik.

D Nidovolj podatkov.
Nincs elég adat.
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24.

25.
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Elektri¢ni transformator ima na primarni tuljavi 100 ovojev, na sekundarni tuljavi pa 100000
ovojev. Primarno tuljavo zamenjamo s tuljavo, kiima 50 ovojev, sekundarno tuljavo pa s tuljavo,
ki ima 25000 ovojev. Izmenicne napetosti na primarni strani ne spremenimo. KolikSna je po
spremembi napetost na sekundarni tuljavi transformatorja?

Az elektromos transzformator primer tekercsén 100 menet, szekunder tekercsén pedig 100000
menet van. A primer tekercset lecseréljiik egy 50 menetes tekercsre, a szekunder tekercset
pedig egy 25000 menetesre. A primer oldalon nem valtoztatjuk a valtakozo aramot. Mekkora
lesz a fesziiltség a valtoztatas utan a transzformator szekunder tekercsén?

A Napetost ostane enaka.
A fesziiltség ugyanakkora marad.

B Napetost je polovica prejSnje napetosti.
A fesziiltség az elbzé fesziiltségnek a fele lesz.

C Napetost se podvoiji.
A fesziiltség megduplazddik.
D Napetost je Cetrtina prejSnje napetosti.
A fesziiltség az el6z6 fesziiltségnek a negyede lesz.

Prikazani so grafi odmika nihala v odvisnosti od ¢asa za Stiri nihala. V katerem primeru je
amplituda najvecja?

A grafikonokon négy rezgé test kitérései lathatok az idé fiiggvényében. Melyik esetben
legnagyobb az amplitud6?

Isto vzmetno nihalo zanihamo na tri razli€ne nacine, ki jih kazejo slike. Trenje in zracni upor sta v
vseh polozajih nihala zanemarljiva. V katerem odgovoru so nihajni ¢asi pravilno razvrs¢eni po
velikosti od najmanjSega do najvecjega?

Ugyanazt a rugds ingat harom kiilbnbéz8 médon hozzuk rezgésbe, ahogy az abrakon lathato. A
surlédas és a légellenallas az inga minden helyzetében elhanyagolhaté. Melyik valaszban vannak
megadva a rezgésidbk helyes nagysag szerinti sorrendben, a legkisebbtél a legnagyobbikig?

A 1,23
B 321

C V primeru 2 niha nihalo z najkrajsim nihajnim ¢asom,
v primerih 1 in 3 pa z enakim nihajnim ¢asom.
A 2-es példaban a legrévidebb az inga rezgésideje, I El —
az 1-es és 3-as példaban a rezgésidbk azonosak. = I A |T|

D V vseh primerih niha nihalo z enakim nihajnim - — EI l

Gasom.

Az inga rezgésideje minharom esetben egyenld.

7
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Po vrvi potuje valovanje in vrh valovanja prepotuje v ¢asu 4,0 s razdaljo 16 m. Valovna dolzina
valovanja je 50 cm. Katera izjava je pravilna?

Egy kétélen hullammozgas térténik, a hullamhegy 4,0 s alatt 16 m tavolsagot tesz meg.
A hullamhossz 50 cm. Melyik allitas igaz?

A Hitrost valovanja je 2,0 ms™".

A hullammozgés sebessége 2,0 ms™ "

B  Frekvenca valovanja je 0,25 Hz.
A hullammozgas frekvenciaja 0,25 Hz.

C Nihajni ¢as je 4,0 s.
A rezgésidé 4,0 s.

D Hitrostje 4,0 ms™' in frekvenca valovanja je 8,0 Hz.

A sebesség 4,0 ms~', a hulldammozgas frekvencigja 8,0 Hz.

Katera izjava pravilno opisuje nihanje razlicnih tok na vrvi, na kateri je stojeCe valovanje s tremi
vozli?

Melyik allitas irja le helyesen a kétél kilbnb6z6 pontjainak rezgését, ha a kétélen alldhullamok
vannak harom csomdéponttal?
A Vse tocke, ki nihajo, nihajo z enako frekvenco.

Minden rezgé pont azonos frekvenciaval rezeg.

B Vse tocke nihajo z enako valovno dolzZino.
Minden pont azonos hullamhosszal rezeg.

C Vse tocke nihajo z enako amplitudo.
Minden pont azonos amplitiudéval rezeg.

D Vse toCke se gibljejo v isti smeri.
Minden pont ugyanabban az iranyban mozog.

V kateri del elektromagnetnega spektra sodi valovanje z valovno dolzino 1 m?
Az elektromagneses spektrum melyik részéhez tartozik az 1 m hullamhosszusagu
hullammozgas?
A  Sevanje gama.
Gamma-sugarzas.

B Vidna svetloba.
Lathato fény.

C InfrardeCa svetloba.
Infravérés fény.

D Radijsko valovanje.
Radiéhullamok.
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Na zaslonu opazujemo interferencni vzorec laserske svetlobe, ki prehaja skozi dve ozki rezi. Kaj
se zgodi z vzorcem, ¢e zmanjSamo razdaljo med rezama?

A képernydn megfigyeliink egy interferencialis lézerfénymintat, amely két keskeny résen halad at.
Mi térténik a mintaval, ha a rések kdzétti tavolsagot csékkentjiik?

A

B

Valovna dolzina svetlobe v vzorcu se poveca.
A fényminta hulldmhossza megnévekszik.

Valovna dolZina svetlobe v vzorcu se zmanj3a.
A fényminta hullamhossza csbkken.

Razdalja med sosednjimi oslabitvami se zmanjsa.
A szomszédos gyengitések kdzotti tavolsag csbkken.

Razdalja med sosednjimi oslabitvami se poveca.
A szomszédos gyengitések kbzbtti tavolsag névekszik.

Opazujete osebo z ocali in rob obraza vidite za ocali SirSi kot brez o€al. Katera ocala nosi oseba?

Egy szemiiveges személy megfigyelésénél ugy tiinik, hogy az arca a szemiiveg mégotti részen
szélesebb, mint szemiiveg nélkiil. Milyen szemliveget visel ez a személy?

A

B

Ocala za kratkovidne.
Révidlatéknak valb szemiiveget.

Ocala za daljnovidne.
Tavollatéknak valo szemliveget.

Ocala brez stekel.
Uveg nélkiili szemiiveget.

Ocala z razprsilno leco.
Szoérélencsés szemliveget.

Koliko je natrijevih ionov v 10 g kuhinjske soli (natrijev klorid)?

Hany natriumion van 10 g konyhasoban (natrium-klorid)?

A
B
C
D

4,1-10%
1,0-10%
4,1.-10%

1,0.10%

Kolikdna je energija fotona svetlobe s frekvenco 10 PHz?

Mekkora az energiaja a 10 PHz frekvenciaju fény fotonjanak?

o O W >

6,6-107 'Y
6,6-10° 'Y
6,6-10 "% eV

6,6-107%°J
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Kaj imata skupnega nevtralna atoma Mg in #AI?

Mi a kéz6s az Mg és az ° Al semleges atomokban?

A

B

Oba atoma imata po 12 elektronov.
Mindegyik atomnak 12 elektronja van.

Oba atoma imata po 26 protonov.
Mindegyik atomnak 26 protonja van.

Oba atoma imata po 26 nukleonov.
Mindegyik atomnak 26 nukleonja van.

Oba atoma imata po 26 nevtronov.
Mindegyik atomnak 26 neutronja van.

Kako se spremeni vrstno Stevilo atomskega jedra po sevanju gama?

Hogyan valtozik meg az atommag rendszama a gamma-sugarzas utan?

A

B

Vrstno Stevilo se poveca za ena.
A rendszam eggyel nagyobb lesz.

Vrstno Stevilo ostane enako.
A rendszam ugyanannyi marad.

Vrstno Stevilo se zmanjSa za ena.
A rendszam eggyel csékken.

Vrstno Stevilo se lahko poveca ali zmanj8a za ena, odvisno od vrste sevanja gama.
A rendszam, a gamma-sugarzas fajtajatdl fliggben, eggyel nagyobb vagy eggyel kisebb
lehet.

Kateri od nastetih objektov je najbolj oddaljen od Zemlje?

A felsorolt objektumok kéziil melyik van legtavolabb a Féldtél?

A

B

Sonce.
A Nap.

Geostacionarni satelit.
A geostacionarius miihold.

Neptun.
A Neptunusz.

Luna.
A Hold.
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